

全力以赴 防汛救灾

安置有情

安置点唠家常 群众连称“踏实”

五常市雅臣中学安全有序安置 4 个乡镇 500 多名转移群众

A 教职工连轴转 连夜安置转移群众



安置点内群众共进午餐。

B 生活物资接人发放 群众生活稳定踏实

到了安置点看见床垫被褥都是新的,乡镇干部按时按点把盒饭送到屋里,让我们吃得好、住得舒服。五常镇新兴村金大哥说,他们五个老哥们是村里最后一批转移出来的,村里除了投亲靠友的,剩下的人,村干部挨家挨户地走,一家一家地排查,一个都没落下,全部安置在这里。

C 志愿者发放物资 爱心人士捐款捐物

心,让我们感受到了温暖。”安置点内,受灾转移群众已达500多人,分别来自志广乡、卫国乡、五常镇与民乐朝鲜族乡。为保障群众的日常生活所需,五常市红十字会第一天准备早餐饼干1000袋、矿泉水1000瓶、生活用纸600卷、榨菜2000袋、火腿肠500根。五常市喜洋洋烘焙爱心企业制作了价值1500元的蛋糕330份,免费发放给受灾群众。

“老乡们跟我到这边登记,腿脚不利索的在车上稍等会儿,我们派人去接你们。住的地方都安排好了,千万别着急。”一辆满载转移群众的大巴车刚停稳,五常市雅臣中学党委书记王义岩立刻迎上去,组织学校教职工引导群众入住安置点。

“腿脚不便、岁数大的安置在一楼,还会让家属陪同照顾,一楼还有卫健委派来的医护人员,乡亲们谁要是不舒服或者有个急病,都能第一时间得到治疗。”王义岩说,3日17时左右,学校接到五常市防汛抗旱指挥部命令后,就将学校三公寓设置为临时安置点,召集教职工和党员干部们展开安置工作。

“儿子在外打工,家里就我和老伴、儿媳,一开始不太想来,寻思这人都走了猫咋整,最后村里干部说宠物也可以带着,我们就把猫也抱过来了。”志广乡双丰村村民赵阿姨告诉记者,自从带着小猫“米粒”进入安置点,这个小家伙就成了安置点的开心果,大伙儿没事就来逗它玩,安置点的工作人员也对“米粒”特别照顾。

8月4日,五常市红十字会组织五常市喜洋洋烘焙爱心企业、爱心人士为受灾转移群众送去生活物资。雅臣中学安置点,身穿红马甲、佩戴党徽的五常市红十字会志愿者为群众发放物资,现场井然有序。

本报记者 康福柱 张大星文/摄

整洁的房间、崭新的被褥、可口的饭菜……8月4日中午,记者来到五常市雅臣中学安置点,走访被安置到这里的转移群众。没有了刚到安置点时的紧张和焦虑,来自4个乡镇的500多名群众有的聚在一起唠家常,有的在楼下遛弯,在安置点工作人员的照料下他们很踏实。

市总工会下拨305万元 用于慰问防汛一线人员

本报讯(记者 张焱)为深入贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神,落实市委、市政府防汛救灾工作统一部署和工作要求,充分体现党和政府及工会组织的关怀,切实加大工会组织服务与保障力度,真心关爱连日来奋战在防汛一线的广大职工群众,不断满足防汛保障需求,8月5日,市总工会紧急下拨305万元专项经费,用于灾情较重的区县(市)总工会慰问防汛一线职工群众。

8月2日以来,受极端天气影响,我市部分区县(市)遭受自然灾害,其中五常市、尚志市、延寿县等8个区县(市)洪涝灾害较为严重,转移安置群众较多,直接经济损失较大。

本次下拨专项资金主要用于购买防汛应急物资及一线防汛人员生活物品,重点慰问参加防汛一线的职工及困难职工和受灾影响临时性生活困难职工群体。

应急科普

防范自然灾害 请看“避险锦囊”

本报讯(吕志强 记者 王铁军)汛期已至,连续降雨或强降雨天气逐渐增多,增加了发生洪涝灾害的可能性,给人们的生产生活带来不便的同时,也带来了一定的安全隐患。遇到极端天气该怎么办?如果发生洪涝灾害该如何逃生自救?黑龙江省森林消防总队邀你一起来学习这些防范自然灾害的安全知识。

“蓝朋友”从如何防御暴雨灾害、暴雨时户外如何自救、台风时如何自救等三个方面,梳理总结出一份实用的“避险锦囊”,快来学习一下吧。

预防灾害科学防范 避险小知识

如何防御暴雨灾害

- 1 地势低洼的居民住宅区,可因地制宜建造“小包围”措施,如堆砌墙、在大门口放置挡水板,配置小型抽水设备等。
2 不要将垃圾、杂物等丢入下水道,以防堵塞造成暴雨时积水成灾。且河道是城市重要的排水通道,不准随意倾倒垃圾及废弃物。
3 底层居民家中的电路插座、开关等应移至高地1米以上的安全地方。一旦室外积水漫进屋内,应及时切断电源,防止触电伤人。

暴雨时户外如何自救

- 01 寻找稳固的高地,地势较高的广场、坚固的多层高层公共建筑或2米以上区域(高于水面);避免在河道上的桥梁上避险,因为河道形成洪涝可能冲垮桥梁。
02 避免进入地下,如地下商场、地下通道、过街隧道、地铁、地下人防工程等,以免水灌入地下;远离山坡,雨太大可能会造成次生灾害,如泥石流等;避免靠近老旧建筑物,不要站在树下和树旁,不要靠近广告牌,以免被倒塌物砸伤。
03 远离高压线、高压电塔、变压器,远离有供电危险标志的一切设施,不要靠近灯杆杆塔,避免与金属物体接触,以免触电;在无法确保身体和手干燥的情况下,不要碰触墙壁、开关等带电设备。

台风时如何自救

- 提前做好防范预警
接收台风预警信息之后尽量不要外出;要待在家中安全的地方;在窗玻璃上用胶布贴成“米”字图形,以防窗玻璃破碎后伤人;躲避大风应选择在地下室、防空洞、油库等场所。

学会正确避险姿势

- 远离门窗和房屋外墙等可能产生危险的物体;尽可能用厚衣服或毛毯等将自己裹起,用以防御可能飞来的碎片;在家中要迅速躲到地下室或地窖中,或到最坚固的室内空间,并面向墙壁抱头蹲下;风灾时身处拥挤、混乱的人群中,要深呼吸,将脸贴在胸前,用两只胳膊和肩膀、背部顶住外部压力。

安全转移5000余名群众

延寿县组织机关单位 2800 余人冲上抢险一线

救援有力



8月4日18时,蚂蚁河延寿水文站水位达100.32米,高于保证水位(99.00米)1.32米,发生延寿县有记录以来最大洪水,延寿县镇南堤防发生溃口。面对险情,延寿县迅速采取措施,积极稳妥应对,全力保证人民群众生命和财产安全。

县防指组织全县机关事业单位2800余人抗洪抢险,对60个涉险村屯的2000余户、5000余人全部进行转移安置。曹群 本报记者 张大星

连夜转移1824名群众

尚志苇河林区民警挨家挨户疏散居民



8月3日凌晨1时,苇沙河河水持续暴涨,多处河段水位超出警戒线,在分局党委的紧急命令下,一里地派出所全体民警对辖区二委平房区居民进行紧急疏散转移。深夜中,一束束灯光照进每家每户,暴雨中,一名群众被成功转移至安全地点。尚志苇河林区公安分局各基层派出所干警持续奋战,共成功转移1824名群众至安全地带。王书巍 本报记者 王铁军

保供有序

哈市地产菜价格稳定供应充足

农批市场多渠道“抓菜”增加供应量

本报讯(记者 陈悦)记者从主营地产菜的哈达红旗农贸市场获悉,受强降雨影响,哈市地产菜到量较平日减少。对此,市场工作人员到各大蔬菜产地组织采收。目前,该市场地产菜向外批发价平均每斤上涨一成,未出现明显波动。

哈达红旗市场蔬菜部相关负责人尹义良说,7月下旬以来地产菜供应量逐渐增多,强降雨前蔬菜日到货量500多吨,七成是地产菜,其余是山东、辽宁的大葱和玉米等。受强降雨影响,接连两日市场地产菜由之前的日到货350吨降至130吨左右。“地产菜大部分产自道里薛家,受强降雨影响,地里的蔬菜采收不上来,所以影响到货。”随着积水退去,地产蔬菜将陆续采收上市。随着天气转好,积水退去,地产蔬菜将

陆续采收上市,红旗农贸市场工作人员走进道里区长岭湖和呼兰区万宝大道附近的田间地头积极采收蔬菜。

5日,黄瓜批发价1.2元至1.5元每斤、西红柿0.7元每斤、白菜0.9元每斤、土豆1.2元每斤,基本每斤较强降雨天气前高出0.1元。当前,地产菜批发价格未明显上涨。

5日凌晨,菜农们开着一辆辆小卡车,满载黄瓜、西红柿、白菜、茄子、土豆等地产菜来到哈达红旗农贸市场销售。市区内生

鲜店、超市的采购车到此上货,蔬菜交易有条不紊。

从事17年蔬菜批发生意的孙健告诉记者:“五常、尚志等地的蔬菜产量可能会受影响,但哈市周边村屯的产量会补充上来。从行业看,这次强降雨对哈尔滨蔬菜供应影响不大。”近几日,孙健日销蔬菜20吨左右,比较平稳,他说,除了地产菜,当前还有大量河北菜上市,主要是香菜、菠菜、有机菜花等超市常见菜,而地产菜以黄瓜、西

红柿、白菜、茄子、土豆、豆角等品类为主。

记者从哈市大型超市获悉,超市在日常经营中秉持“不把鸡蛋放在一个篮子里”的进货原则,注重多渠道进货,各产地间可及时调配到货。记者4日走访哈市主城区部分超市时看到,蔬菜、水果、蛋类等民生类商品货源充足、品种多样,除省内绥化、鸡西货源地以外,超市还从辽宁、山东、河南等地购进蔬菜水果,保障供应充足。